
 

 

 

25. Anniversaire de l’AD-IDHEAP 

Chavannes-Près-Renens, 14 september 2011 

Allocution 

Barbara Haering, Présidente de l’IDHEAP  

 

Monsieur le Syndic,   

Mesdames et Messieurs les municipaux  

Chers membres de l’AD-IDHEAP  

Mesdames et Messieurs 

L’IDHEAP viens de célébrer son 30e anniversaire cet été – 

et c’est l’association des diplômé-e-s qui à son tour fête ses 

25 ans ce soir. Ceci dit, il nécessitait que deux générations 

d'étudiant-e-s pour se rendre compte de l’importance et de 

la valeur ajoutée d’un réseau institutionnel des diplômé-e-s 

de l'IDHEAP – félicitations!.  

Et si l’IDHEAP est le pionnier de la formation continue au 

niveau académique dans le domaine de la gestion et de 

l’administration publique, l’AD-IDHEAP est l’avant-garde des 

réseaux de diplômé-e-s universitaires en Suisse. Ces der-

nières années les autres universités et hautes écoles es-

sayent, à leur tour, de développer ou de revitaliser leurs or-

ganisations et de vous copier, car l'AD-IDHEAP est 

l’exemple d’une organisation alumni véritablement vivante. 

L'AD-IDHEAP renforce le réseau des diplômé-e-s et facilite 

l'échange d'expérience professionnelle. En plus l'association 

assure vos liens, Mesdames et Messieurs, avec votre « alma 

mater». Et vice versa: la présence de l'AD-IDHEAP dans les 

organes de la fondation a une importance particulière pour 

l'IDHEAP. 
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Certes, la qualité de l’IDHEAP se mesure par des indica-

teurs académiques: les projets FNS acquises, le nombre de 

publications scientifiques et de citations, l'accréditation uni-

versitaire nationale et européenne. Mais, en vérité, la porté 

de l'IDHEAP se montre par l’impact que vous, Mesdames et 

Messieurs, avez dans les institutions et administrations pu-

bliques. C'est avant tout votre engagement pour une admi-

nistration publique de qualité, efficace et efficiente, qui rend 

service au citoyens et citoyennes et au biens publiques, qui 

compte et qui fait preuve de ce que vous avez appris à l'ID-

HEAP.  

Ihr Wirken und Ihr Erfolg, meine Damen und Herren, in den 

öffentlichen Institutionen und Verwaltungen sind die aussa-

gekräftigsten Indikatoren für die Qualität und die Bedeutung 

des IDHEAP. Sie sind damit auch unsere wichtigsten Bot-

schafterinnen und Botschafter. Gleichzeitig sind Sie unsere 

besten Fühler zur Früherkennung. Wir sind darauf angewie-

sen, dass Sie Ihre Erfahrungen aus der Praxis mit uns teilen, 

damit wir unsere Forschung und unsere Ausbildungsangebo-

te zeitnah auf die sich wandelnden Bedürfnisse der Praxis 

ausrichten können. Ihre Vertretung in den Gremien der Stif-

tung schafft dazu den Rahmen. 

Il y a quelques années nous avons ajouté à nos activités 

traditionnelles la formation de base universitaire. Le Master 

de Bologne PMP a un succès remarquable et contribue à 

l’encrage et à la visibilité de l’IDHEAP dans le paysage uni-

versitaire de la Suisse. Ceci constitue une valeur ajoutée 

aussi pour le diplôme MPA et ainsi aussi pour le diplômé-e-s 

de notre formation continue. 

Mesdames et Messieurs: notre objectif est un rayonnement 

régional, national et international de l’IDHEAP. Die Voraus-

setzungen dazu bringen wir mit. Vor dem Hintergrund natio-

naler und internationaler Hochschulentwicklungen möchte 

ich dazu einerseits die Verankerung des IDHEAP in der dy-

namischen Hochschullandschaft des Arc Lémanique nach-
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haltig stärken und andererseits die Mehrsprachigkeit unserer 

Institution und unserer Ausbildungsangebote fördern. Ko-

operationen mit Universitäten der deutschen Schweiz sind 

deshalb wichtig. Und auch in dieser Perspektive ist die Ver-

einigung der Diplomierten zentral: Sie schlägt Brücken in 

öffentliche Institutionen und Verwaltungen schweizweit. 

Dass Sie, meine Damen und Herren heute aus all diesen 

Landesteilen wieder hierher gereist sind, zeigt, dass wir da-

bei auf Sie zählen können. Ich danke Ihnen dafür und wün-

sche Ihnen alles Gute für die Zukunft Ihrer Vereinigung.  

Bonne anniversaire et «Santé»! 

15.09.2011/BH 
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